

ТЕЛЕВИДЕНИЕ..... 4

«Мост» — в будущее
Какие отечественные сериалы ждут телезрителей в 2017 году



О ЧЕМ ГОВОРЯТ..... 9

Возвращение святого Исаакия
Был храм. Был музей. Будет и храм, и музей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 5 (7171)
12 — 18 января 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 13 ЯНВАРЯ → СУББОТА 14 ЯНВАРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ЯНВАРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 17 ЯНВАРЯ → СРЕДА 18 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 19 ЯНВАРЯ



СПОРТ Президент Детской футбольной лиги Виктор Горлов — о том, почему у нас так мало «звезд» 28—29

Мальчишки и мячики

КИНО..... 5 ПРАЗДНИКИ..... 6 ОБЩЕСТВО..... 8 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ..... 25

«Каждый год, 31 декабря...». «Ирония судьбы»: 26 повторных показов на телевидении за 50 лет

Санкции на отдых. Российская экономика за время каникул потеряла 1,2 триллиона рублей

Календарный переворот. Почему христиане Европы празднуют Рождество в разные дни

Киндер-сюрприз. Жительница Ростовской области стала мамой, будучи бабушкой

центральная россия



Утвердили и не доплатили
В Орле снизилось качество
соцподдержки малоимущих

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ палата обнародовала результаты проверки эффективности использования бюджетных средств на соцвыплаты гражданам на оплату коммунальных услуг. Согласно отчету, за 2015—2016 годы общее количество получателей субсидий снизилось на 24,7 процента. За 11 месяцев 2016 года на выплаты было направлено 115,2 миллиона рублей, или 79,5 процента от утвержденных объемов бюджетных ассигнований.

«Губернаторские» остались в прошлом

В Воронеже отменили единовременную выплату при рождении ребенка



ВАЛЕРИЙ ШАРЮХИН/ИТАР-ТАСС

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Региональный материнский капитал в Воронежской области будут назначать только малоимущим родителям, а «губернаторскую» единовременную выплату при рождении ребенка отменили вовсе. Непопулярные решения пришлось принять из-за кризиса.

По мнению чиновников, положение большинства семей с малышами от этого существенно не ухуд-

рожены из малообеспеченных семей. Отменили эту меру поддержки с учетом того, что для матерей предусмотрены аналогичные выплаты из федерального бюджета (в размере 15 500 рублей), пояснил заместитель руководителя областного департамента соцзащиты населения Вадим Кузнецов.

— Я получала «губернаторскую» выплату дважды, в 2013 и 2015 годах. Она носила заявительный характер, то есть надо было самой «подсуетиться», — рассказала жительница Воронежа Наталья Кузне-

20 тысяч рублей при рождении ребенка уже не получить.

Воронежские женщины составили интернет-петицию к властям с просьбой не менять условия предоставления единовременных пособий и регионального маткапитала. В тексте отмечалось, что органы соцзащиты в конце года затягивали процедуру оформления этих выплат (заявление на «губернаторские» можно подать в течение полугодия после рождения малыша, но не позднее 31 декабря). Подписи поставило 35 тысяч жителей из разных регионов страны. Не помогло.

Чиновники оправдываются тем, что в сложной экономической ситуации и при дотационном бюджете нельзя распрыскать деньги, подерживая всех. «Усилить принцип адресности и нуждаемости» решено и при оказании социальной помощи тем, кто понес крупные расходы из-за тяжелого заболевания. Ранее такие пациенты могли рассчитывать на разовую выплату из казны региона, если числились малоимущими «по не зависящим от них причинам». Отныне вводятся еще одно ограничение: соцпомощь оказывается исключительно лицам, которые не имеют права на получение набора социальных услуг за счет бюджета РФ. То есть не являются федеральными льготниками, которым положены бесплатные лекарства и медицинские изделия, а также бесплатный проезд к месту лечения и обратно.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Воронежской области ввели дополнительную меру соцподдержки для граждан, участвующих в охране общественного порядка, — народных дружинников. Если в результате такой деятельности человеку причинят тяжкий вред здоровью, регион выплатит ему 300 тысяч рублей. В случае гибели дружинника члены его семьи и лица, находившиеся на его иждивении, получают из казны по сто тысяч рублей на каждого.

Власти решили усилить принцип адресности и нуждаемости при оказании социальной помощи

шится: областные меры поддержки служили добавкой к федеральным. Так, региональный маткапитал для многодетных воронежцев ввели в 2012 году. Размер его с тех пор увеличился со ста до 117 тысяч рублей. В 2016-м на фоне нехватки бюджетных средств Воронежская область отказалась от индексации маткапитала. Теперь же круг претендентов на него ограничили семьями, где среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Новые правила будут действовать с 1 января по 31 декабря 2017 года.

Кроме того, с 2017-го в регионе перестанут выплачивать молодым мамам разовое пособие при рождении ребенка — так называемые «губернаторские» 20 тысяч рублей. Изначально они предназначались всем новоиспеченным матерям, прожившим в Воронежской области как минимум год. В уходящем году получить деньги могли лишь

цова. — Первый раз сарафанное радио донесло, что есть такое пособие. А во второй нам про «губернаторские» напомнили в МФЦ, и я сразу на все положенные мне выплаты документы подала. В течение пары месяцев деньги пришли. Это было очень радостно. Мы не относимся к малообеспеченным, но с моим уходом в декрет доходы семьи сильно сократились. Для кого-то 20 тысяч рублей — вообще средняя зарплата. На них можно купить коляску и кроватку, если не сильно привередничать. Конечно, обидно, что эту поддержку отменили.

Удвоены пособия семьям военнослужащих

СОЦЗАЩИТА

В Брянской области увеличили с трех до шести тысяч рублей пособия родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы, погибших в вооруженных конфликтах.

В казне предусмотрели на это восемь миллионов рублей. Депутаты внесли соответствующее изменение в региональный закон. Как пояснили «РГ» в областном правительстве, поддержка семей, которые испытали горе утраты, — одна из первоочередных задач наряду с поддержкой

сирот и тех, кто испытывает сейчас особую нужду.

Перед заседанием Думы прошла встреча чиновников с матерями Героев России — Галиной Василевой, Галиной Визнюк, Лидией Ермаковой, Татьяной Мясниковой, Валентиной Морозовой, Еленой Ермаковой, Людмилой Зайцевой, Галиной Рассказа, Лидией Трубенко, Людмилой Журавлевой. Женщины попросили повысить ежемесячную выплату семьям, чьи сыновья погибли при выполнении воинского долга. Их заверили, что уже в январе такая индексация будет произведена.

Александр Федосов,
Брянск

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Леонид Соломатин,
главный федеральный инспектор в Брянской области:

— На встрече присутствовала мама Михаила Мясникова. В декабре 2009 года он совершил подвиг, накрыв своим телом гранату. В результате этого поступка многие его сослуживцы остались живы. Мы с Михаилом учились в одном училище. Именно родители заложили в него и других ребят мужество при принятии решений, которые позволили спасти сотни жизней.

Утром — машина, вечером — деньги

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Липецкой области забрать машину со штрафстоянки можно будет сразу, а оплатить услуги эвакуации и хранения автомобиля — позже.

Комитет облсовета по законодательству и правовым вопросам рассмотрел и одобрил соответствующие поправки в региональный закон.

Председатель комитета Марина Донских напомнила, что ранее автовладельцы не могли забрать машину до тех пор, пока не оплатят расходы на ее транспортировку и хранение. Согласно новым прави-

лам, процедура будет проходить без предъявления документов об оплате. Главное — получить подтверждение из ГИБДД о том, что причина задержания транспортного средства устранена. Однако в какой именно срок после возврата авто его владелец должен компенсировать расходы, пока не известно. Данную норму установлен в региональном управлении потребительского рынка и ценовой политики. Но по рекомендации депутатов на это должно быть предусмотрено не меньше месяца.

Анна Скрипка, Липецк

Под одну крышу

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Ярославской области создадут АТП по перевозкам детей.

По информации регионального правительства, сегодня в области работают 158 перевозчиков, и их деятельность крайне сложно контролировать.

— Глава региона поставил задачу подготовить дополнительный комплекс мер, направленных на снижение ДТП с участием детей, — пояснил заместитель председателя правительства Ярославской области Виталий Ткаченко.

В облправительстве сообщают, что проработкой вопроса о создании единого «детского» АТП занялись два областных департамента — транспорта и образования. Уже в январе они должны представить полученные результаты на заседании прави-

тельства региона. По мнению специалистов, централизация позволит сделать поездки в автобусах более комфортными и безопасными для юных жителей области.

Как пояснили в правительстве, под крышей нового предприятия планируется объединить не только парк школьных автобусов, но и перевозчиков, занимающихся доставкой групп детей к местам соревнований, а также обслуживающих их в туристических поездках.

Элина Труханова,
Ярославль

КСТАТИ

В 2016 году парк школьных автобусов в Ярославской области был обновлен: за счет средств регионального бюджета приобретено 16 машин, за счет федерального — 11.